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PESEE AVION 

       
CAS PRATIQUE  :  ROBIN DR 400  

 

 
1 ) Préambule :  Pour éviter d'avoir à vidanger complétement le, ou les réservoirs de l'avion, et 

 de retransvaser ultérieurement ( en filtrant ) il est plus commode de peser l'avion  
avec les pleins complets et de retirer par le calcul le poids total de l'essence moins l'essence non utilisable.  

      Dans nos calculs la densité de l'essence a été prise à 0,72 
 
2 ) Calcul de la répartition du poids de l'essence sur les roues : Dans le cas pratique du ROBIN 

 DR 400, il faut considérer 2 
 cas ,selon qu'il existe ou non des réservoirs supplémentaires en apex de l'aile ( cas des DR 400 160 et au-
dessus ). 
2-1 Cas du réservoir principal :  Le schéma de la décomposition des forces est représenté sur la 
                                                    figure 1 ci-dessous : 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
  Soit Ep la contenance du réservoir principal ( 110 litres ) et Pp le poids d'essence 
correspondant,nous aurons : 
     Pp = ( 110 – 7 ) x 0,72 = 74,16 kg 
 
Si nous considéront la décomposition de la résultante Pp en x ( effort sur la roue avant ) et y        ( effort 
sur les roues principales ) , nous pouvons écrire : 
 
       x . 1,939 = y . 0,292        et        y – x = Pp  (Couple)    il vient : 
 
 x = ( 0,292 / 1,939 ) . y  =  0,150 y       et      y = Pp + x  =  Pp + 0,150 y 
 
          d'où  y = 1,176 Pp  et en remplaçant    x = 0,176 Pp  soit  avec Pp =  87,21 kg : 
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DR 400 :  Volume du réservoir Principal : 110 l. 
 
      Volume d'essence non utilisable : 7 l. 
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  y = 87,21 kg pour les 2 roues principales droite et gauche et  x = - 13,05 kg pour la roue 
avant ( le couple a tendance à lever la roue avant ). 
 
 On pourra écrire : yD (poids à retrancher sur la pesée de la roue droite pour avoir le poids net à 
vide de l'avion :   
   y D = 87,21 / 2 = 43,60 kg et y G = 43,60 kg 
 
 
 
 
 
 
2-2 Cas des réservoirs supplémentaires d'aile : Le schéma de la décomposition  des forces est  

   représenté sur la figure 2 ci-dessous :                                      
              
              
              
              
              
              
              
             
 
 
 
 
 
 
 
 
              
              
              
              
          Soit Es la contenance des 2 
réservoirs supplémentaires d'aile ( 80 litres ) et Ps le poids d'essence correspondant, nous aurons : 
     Ps = 80 x 0,72 = 57,6 kg 
 
  Si nous considéront comme dans le cas du réservoir principal, la décomposition de la résultante Ps en 
x' ( effort sur roue avant ) et y' ( effort sur les roues principales ) , il vient (figure 2 ) : 
   x' . 0,919 = y' . 0,728      et   x' + y' = Ps = 57,6  d'où : 
 
 x' = 0,728 / 0,919.y'   = 0,792 . y'    et   y' = Ps – x' = Ps – 0,792 y' 
 
 d'où 1,792 y' = Ps = 57,6  donc  y' = 32,14 kg  et x' = 0,792  . 32,14 = 25,45 kg 
 
  y'= 32,14 kg pour les 2 roues principales  droite et gauche et x' = 25,45 kg pour la roue avant ( avec le 
signe + ce qui signifie que l'effort dû à l'essence des réservoirs supplémentaires tend à appuyer sur la 
roue avant ).   
 On pourra écrire : y'D ( poids à retrancher sur la pesée de la roue droite pour avoir le poids net à 
vide de l'avion : 
    y'D = 32,14 / 2 = 16,07 kg  et y'G = 16,07 kg. 
              
              
              
              
              
         

yD = 43,60 kg  : Retrancher de la pesée roue droite 
yG = 43,60 kg  : Retrancher de la pesée roue gauche 
x = - 13,05 kg  : Ajouter à la pesée roue avant 
 
 

x' 

y' 

Ps 

C. de G. Réservoirs 
Supplémentaires 

1,647 m 

0m,919 

0m,10 
0m,728 

DR 400 : Volume des 2 réservoirs d'aile : 
  40 x 2 = 80 litres 
   

Figure 2 
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y'D = 16,07 kg : Retrancher de la pesée de la roue droite. 
y'G = 16,07 kg : Retrancher de la pesée de la roue gauche. 
x' = 25,45 kg : Retrancher de la pesée de la roue avant.  
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Remarque : Les réservoirs supplémentaires n'existant jamais seuls, le calcul du poids à vide des DR 
400 avec réservoirs supplémentaires sera une combinaison des cas 1 et 2: 
 
  On posera alors :  X = x + x' = - 13,05 +25,45 = 12,4 kg 
           YD = yD + y'D = 43,60 + 16,07 = 59,67 kg 
           YG = yG + y'G = 43,60 + 16,07 = 59,67 kg 
 
        
 
 
 
 
 
3 ) Exemple :  Un process de pesée dans ces conditions s'effectue de la façon suivante : 
       Après avoir fait les pleins ras-bord de tous les réservoirs, on amène l'avion sur une aire 
plane et cimentée pour la pesée. 
- Mettre sous les ailes de l'avion  ses 2 vérins de levage, pour glisser les 2 platines de pesée sous les 

roues principales. On effectuera le placement, une roue après l'autre pour éviter que l'avion ne 
parte en arrière ( attention tout de même !) 

- Appuyer sur l'arrière de l'avion ( 2 personnes ) pour glisser sous la roue avant la platine de pesée 
avec des cales d'épaisseur éventuelles (planchettes ) pour mettre l'avion en ligne de vol (niveau à 
bulle sur les rails de coulissement de la verrière ).Tenir compte du poids des cales qu'il faudra 
déduire. 

- Faire la pesée. 
 

On obtiendra par exemple pour un DR 400 –160 ( avec réservoirs d'aile ) les résultats 
suivants: 
   Pesée roue avant : ………198,9 kg 
   Pesée roue ppale droite : ..270 kg 
   Pesée roue Ppale gauche : 270,3 kg 
 
Le poids net de l'avion vide sur chaque roue sera : 
 
  Roue avant :………. 198,9 – 12,4 = 186,5 kg 
  Roue Ppale droite : …270 – 59,67 = 210,33 kg 
  Roue Ppale gauche : 270,3 – 59,67 =210,63 kg 
 
 
Poids total à vide de l'avion : 186,5 + 210,33 + 210,63 = 607,46 kg = 607,5 kg  
 
Ces éléments sont ensuite reportés sur la fiche de pesée standard ci-jointe,et l'opération est 
à renouveler légalement tout les 5 ans.ou à chaque variation importante de poids de l'avion 
(Ajout ou retrait d'instruments ) 
 
Une liste des instruments et des matériels en option avec leur poids respectif  est à joindre 
à la fiche de pesée ( voir modèle ). 
 

X = 12,4 kg ( avant ) 
YD = 59,67 kg ( Ppale droite ) 
YG = 59,67 kg ( Ppale gauche ) 
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